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Héderváry bejelen­
tette lemondását.

Halványan állolt fel a kép­
viselőház mai ülésén Khuen- 
Héderváry. Néhány szót rebegett. 
Bejelentette, hogy beadta lemon­
dását. Azután nem volt több 
szava. Utolsót sóhajtott s csen­
desen, kerülő utón kiment a kép­
viselőházból.

Szerencsés utat! Arra vigye 
szive-lelke, a hol az ő politikája 
nem ébreszt gyűlölködést.

Tegnap után a ma. Kétsze­
res megsemmisülés. Emberemlé­
kezet óta nem történj meg, a 
mit megtett tegnap a képviselő­
ház : leszavazta a miniszterel­
nököt

ügy kell. Héderváry pro­
fi ram rn, ja a katonai kérdésben a 
német vezényszó; ma pedig büsz­
kén mondhaíjuk. nincs többé ma­
gyar ember, a ki a-német ve­
zényszót védeni merné. ^ A sza- 
badelvüpárt eddigi kétségbeesett 
határozatlansága is azt a vallo­
mást jelentette, hogy elfogyott a 
Tisza Kálmán regimentje és Ap- 
ponyi regimentje a párt.

Hogyan akart mégis Héder­
váry érvényt szerezni olyan párt­
akaratnak, a mely nem egyezik 
az övével ? Ez az ő örök titka 
marad. Leszavazták, megbukott, 
viheti a titkát magával.

Pedig előbb, hogy verte a 
mellét, hogy tudni fogja megvé­
deni az ország jogait Körberrel 
szemben. Még majd elhittük neki, 
hogy odavágja az okvetetlendő 
sógornak, hogy : Ne bántsd a 
magyart! Vártuk a nemzeti ér­
zés hatalmas megnyilatkozását. 
Hiszen van-é szebb harc, mint 
mikor egy miniszterelnök az or­
szág színe előtt védi meg hazája 
jogait egy másik miniszterelnök 
ravasz támadásai ellen.

Mátyás kora jutott eszünkbe, 
mikor nemzetek válogatott hősei 
tomboló paripákon ugrattak a 
porondra s igyekeztek becsületet 
szerezni a nemzetüknek. A ki 
gygzött koszorút kapott, a gyávát, 
ügyetlent kifütyülték.

Héderváry leventének fütty 
jutott. Megérdemelte. Helyette ma 
sűrűn attak fel képviselőink, 
hogy Körber támadását vissza­
utasítsák és viharos éljenzés tört

ki, mikor Kubinyi Géza a sza- 
badelvüpárt nevében kijelentette, 
hogy egyetlen kormányt sem 
fognak támogatni, ha Körber tá­
madásait kellő mértékre le nem 
szállítja. Kétszázhetven labanc­
ból kuruc lesz.

Héderváry mindebből látja, 
hogy a magyar politika egén az 
ő számára már befellegzett. Há­
romszor bukott meg. Ebben az 
egyben tartotta be a magyar 

I igazságot. Legiidvösebb cseleke- 
j dete lett, hogy eltemették és most 
i már ő sírján kivirulhat a nem- 
I zeti vívmányok babérlombja.

! OESliOTÜLÍS.
— A képviselöház ülése. —
Elnök: Apponyi Alberf,
Az ülés megnyitása után felolvassák 

a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök : Kéri a Ház felhatalmazá­

sát, hogy a király névnapja alkalmából 
a .Ház szerencsekivánatát tolmácsolhassa. 
(Éljenzés.) Több kisebb bejelentés után 
bemutatja Zalavarmegye meghívó levelét 
a Deák-ünnepélyre. Szünet alatt több 
felirat érkezett be (Halljuk ! Halijuk !) 
felolvassa a feliratokat, melyek közt van 
Arad város kéreime a választások módo­
sításáért. (Helyeslés) Több város és vár­
megye felirata a Rákóci hamvainak ha-

A púpos.
I.

Mikor a honvédeket zeneszó mellett 
sorozták a Szűz Máriás zászló alá, hogy 
kiomló vérükkel termékenyítsék meg a 
haza földjét, a melyből később a szabad­
ság virága nőt ki, a púpos is ott serte- 
peltélt a eorozóbizottság előtt. Könnyes 
szemmel nézegette a csákós legényeket, 
a kik már a nemzet katonái s a kik 
olyan jó kedvvel mennek a halálba azzal 
a nótával:

„Koszuth Lajos azt izente . • . !
Le-le pergett két orcájára a köny s 

elkeseredve emlegette nyomorult voltát.
— Uram Isten — zokogta — miért 

nem vagyok én ép ember, miért szület­
tem én nyomoréknak ?

Olyan keservesen panaszkodott, hogy 
megesett a szive rajta annak a három 
kiszolgált vén huszárnak is, a kik ott 
rakták a toborzót a verbuváló huszár 
csapat élén.

— Ne bőgj hé, — rikoltott rá az 
öreg huszár.

— Ha nyomorék vagy is, azért szol­
gálhatod a hazát. Gyere csak velünk, 
majd beteszünk a markotányosok közé, 
vagy spion leszel, tette hozzá nevetve.

II.
Az öreg verbunkos huszár nem is 

tudta, hogy az 6 lelkében jós tehetség 
lakik. Mert alig egy hónapra, a hogy a 
fiú a táborba került, egyike lett a leg­
jobb kémeknek. Nyomorék testével mint 
a kisértet suhunt egyik táborból a má­
sikba. Pontosan értesitte az ellenség had 
állásáról a magyar vezért. Megbecsülhe­
tetlen szolgálatokat tett. Az osztrák mint 
az üldözött vadra úgy vadászott reá, s 
nem tudta elfogni.

Egy alkalommal egész csapat dra- 
gonyos vette üldözőbe. Már-már elcsíp­
ték, a mikor a kis púpos véletlenül bele­
esett egy farkas-verembe. Egy napig di­
dergőit ott a hideg őszi esőben. Nem 
evett, nem ivott semmit, arcát és testét

összetépte a verem aljában levő tüske 
csomó. Üldözői tízszer is elmentek mel­
lette szidták, fenyegették, de nem talál­
tak rá.

Másnap visszakerült a magyar tá­
borba és alkonyaikor rá vezette a ma­
gyar tábornokot az osztrák seregre. Há­
romszáz rézsisakos dragonyos harapott a 
fűbe az ütközeti alatt a farkas-verembe 
töltött éjszakáért. A magyar tábornok 
nagyon megszerette és megbecsülte a kis 
púpost, a ki olyan nagy szolgálatot tett 
a hazának. A hol lehetett kitüntette s 
nem mulasztotta el érdemeit megemlí­
teni a kormányzó előtt sem. A kormányzó 
mégis ajándékozta egy Ízben száz uj ve­
retű aranynyal, a mi abban az időben, 
mikor minden szegény közt legszegé­
nyebb a magyar baza volt, — nagy szó 
volt.

A kis púposnak a lelkét azonban 
nem elégítette ki ez. Nem ezt akarta 6. 
Ott akart küzdeni a hadi sorban, szá­
guldó paripa hátáról akarta osztogatni a 
halálos csapásokat, ép úgy mint a lobogó 
mentés huszárok. De mikor ezzel a terv-

Megnyílt!.Piacz-utcza 44-ik szám alatt dr. Ujfalussy házban
Letzter József

Fényképészeti, festészeti és fényképnagyitási mü'erme ■

Hölgyek figyelmébe. = PROPPER ILONA KSÄSiÜ =
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zas.-.álliíára, az öreg bakák hazabocsátása : 
iráni (Zajos helyeslés a balon és a szél- i 
söbalon.)

Madarász József: Haza kei), bocsa- ( 
tani őket, mert var reájuk otthon a ; 
munka! . |

Elnök : A megfelelő bizottságokhoz j 
utasittatnak.

is. parlamenti bisottaág jelentése.
Polonyi Géza : A tanácskozási ren­

det illetőleg óhajt felszólalni. Úgy halija, 
hogy to/ábbi elnöki előterjesztés nincs. 
Kérdi, vájjon a parlamenti bizottság 
vizsgalátáról szóld jelentés miért nincs 
bejelentve. Megfoghatatlan, hogy miért ■ 
halogatják ezt.

Szatmári Mór: Takargatják, mert 
szégyelik.

Molnár Ákos: Bezzeg a Lengyel ! 
ügyét siettek bejelenteni. ;

Polonyi Géza : Felvilágosítást kér | 
az iránt, miért nem terjesztik azt be ?

Elnök : A bizottság nem óhajtja I 
bejelenteni az ülés folyamán a vizsgálat ! 
eredményét, (Helyeslés). Woífner Pál í 
ellen egy újpesti lakos összeférhetiensé- ; 
get jelenteti be, de mivel ez közjegyzői­
leg hitelesítve nincs a Ház azt elutasítja. 
Végül bejelenti az összeférhetíenségi 
bizottság jelentését Sándor Pál ügyéről.

Szőcs Pál jegyző : (Olvassa a je­
lentést.)

Felkiáltások a szélsőbalon : Hango­
sabban. Bezzeg mikor kiabálni keli van 
hangja.

Elnök: Tudmísui szolgál
As öreg bakák

Holló Lajos : Óhajtaná, ha a Ház 
kimondaná az öreg bakák ügyének sür­
gősségét és arról a kérvényi-bizottság már 
48 óra alatt tegyen jelentést. (Zajos hely­
lés balról.

Elnök : Kérdi, elfogadja e ea Ház 
Holló indítványát. (Igen 1 Nem) A kik 
elfogadják álljanak fel Á bal, szélsőbal 
s a néppárt felál, a jobbznezőn nehány an 
állnak fel, köztük Sághy, Kubinyi.

Felkiáltások a szélsőbalon: Szégyel- 
jék magukat 1 Ezt nem fogadják el 1

Ivánka Oszkár: Nem értettük a 
kérdést 1

Elnök : Megismétli és ismét felteszi 
a kérdést. (Ugyanazok állanak fel Holló 
indítványa mellett, mint azelőtt.)

Felkiáltások a szélsőbalon: Ellen- 
próbát kérünk 1

Elnök: Elrendeli az ellenpróbát. 
(Felkiáltások a szélsőbalon : kisebbség. 
Felkiáltások jobbról többség 1)

Polonyi Géza: Tessék megszámlál­
tál ni 1

Bakonyi Samu: Névszerinti szava­
zást kérünk 1

Elnök : Elrendeli a szavazások meg- 
olvasását. (Ezalatt a szélsőbalon hamaro­
san ivet kerítenek s aláírják a névszerinti 
szavazást kérve. Papp Zoltán az ivve! 
felsza’ad u.. elnökhöz. Hosszas zaj. Elnök 
csenget.)

Elnök: Kihirdeti aa erenményt. 
Holló indítványa mellett szavazott 
88, ellene 93. Megjegyzi, hogy a sza­
vazás alatt, névszerinti szavazást kértek, 
de ezt nem vehette figyelembe, a ház­
szabályok értelmében.

Kossuth Ferenc: Indítványozza, hogy 
a bizottság sürgősen tegyen jelentést a 
Háznak az öreg bakák ügyéről. (Helyeslés).

Rakovszky István: Azt indítvá­
nyozza, hogy a bizottság hat. nap alatt 
tegyen jelentést.

Hoch János: A két indítvány lé­
nyegileg egy, mert mindenki óhajtja, 
hogy a kiszolgált katonák törvényellene­
sen ne tartassanak ban. (Kiáltások a jobb 
oldalon : Nem áll: Nem törvénytelen 1 
Nagy zaj a szélsőbalon.) Hozzájárul Kos­
suth indítványához, de a Rakovszkyéboz 
is, oly értelemben, hogy a hat nap egy 
záros határidő, a melyen beiül jelentést 
kell tenni. (Helyeslés.)

Tisza István gróf: Hajlandó elfo­
gadni Kossuth indítványát, de kérdi az 
elnököt, lehet e dolog felett még egyszer 
határozni'?

Elnök: Kossuth már a szavazás 
közben akarta indítványát megtenni, 
tehát ehhez való jogát nem vonhatja el 
(Helyeslés.) Felteszi a kérdést elfogadják-e 
a Kossuth indiiványát, kimondhatom, 
hogy a hón egyhangúlag elfogadja 
Koüsuth indítványát. (Zajos kiállítások 
ív szélsőbalon: Éljen Kossuth 1

Rakovszky látván: Visszavonja indít­
ványát általános helyeslés.

vei előhozakodott a tábornoknak az csen­
desen megsimogatta.

— Nem bírod el a kardot fiam, — 
jegyezte meg a vezér. És a dolog annyi­
ban maradt.

III.
Á púpos egyszer a rendesnél is na­

gyobb dolgot müveit. Rávezette a ma­
gyar sereget az osztrák hadi pénztárra. 
Nagy eset vott ez a szebadságharc első 
esztendejében, a mikor csak lelkesedés 
volt, do pénz igen kevés. A vezér hadi 
parancsban emelte ki a púpost s a sereg 
előtt is megdicsérte.

— Kérj a mit akarsz, szólította 
meg, ha tudom, hát teljesítem.

A kis púposnak felragyogott a 
szeme.

— Egy huszár lovat kérek tábor­
nok ur, aztán meg dolmányt és kardot.

— Legyen meg hát az akaratod, — 
válaszolta a vezér.

És a kis púpos huszár ruhát öltött. 
Olyan mulatságos volt a kisember a ko­
moly hadi ruhában, hogy noha mindenki 
szerette, mégis mindenki kacagta. Sze­

gényt sehogy sem akarták komolyan venni. 
Csak az az osztrák ólomgolyó vette ko­
molyan, a melyik huszárságának harma­
dik napján egy előőrsi csatározáson ke­
resztül fúrta a tüdőjét.

Baj társai szomorúan szállították be 
a haldokló kis embert a táborba, a vezér 
sátra elé, a ki aggódva hajolt reá meg­
tudni, van-e még élet a kis hősben.

— Hogy vagy fin — kérdezte mély 
megindulással.

— Éljen a haza — hörögte a kis 
púpos. — A halál katoza dolog ... 1

Még egy szer felnézett, azután örökre 
lehunyta szemeit.

A sok vészes kalandozásnál kike­
rülte a sora keze, de a mint legszebb 
álma beteljesült s karddal harcolhatott a 
hazáért, egy ólomgolyó végzett vele és 
ábrándjaival.

Porladó csontjai felett azonban min­
den tavaszkor illatos virágok fakadnak, 
a melyek az állandó hősnek édes regé­
ket suttognak a szabadságról.

Kacovszky Gyula.

Lengyel Zeitén ügye.
Elnök: Következik az indítvány és 

interpellációé könyvek felolvasása.'(Meg­
történik )

Elnök : Következik a menteiu.i- 
bizoltság jelentése.

Murothy László a mentelmi-bizott­
ság előadója jelentést tesz Lengyel Zol­
tán ügyéről és ösmerteti annak Ítéletét, 
miszerint a bizottság egyhangúlag java­
solja, hogy Lengyel Zoltán a Kárát 
ünnepélyesen megkövesse.

Elnök: Ehhez hozzászólás nincs, 
felteszi a kérdést, elfogadja-e a Ház az 
Ítéletet,. (Igen 1 Nem 1) A kik elfogadják, 
álljanak fel. (A többség feláll.)

Kiáltások : Most jön a kivégzés.
Elnök: Felhívja Lengyel Zoltánt, 

tegyen eleget az Ítéletnek. (Mozgás.)
Lengyel Zoltán : Egyáltalán nem 

akarta a Ház tekintélyét megbántani és 
a Házat ünnepélyesen megköveti. (Álta­
lános helyeslés.

Gabányi Miklós: Hát a vesztege­
tőkre mikor kerül a sor ?

Elnök : Ezzel a Lengyel Zoltán ügy 
be van fejezve.

Szivák Imre a parlamenti vizsgáló­
bizottság előadója : Beterjeszti a bizottság 
jelentését azon kéréssel, hogy az osztá­
lyok mellőzésével oszlassanak, nyomas­
sanak ki és tűzessenek napirendre.

Elnök : E szerint intézkedik.

Héderváry búcsúja.
Héderváry Károly gróf: A kép­

viselőház tegnapi határozata után benyúj­
totta ő Felségének lemondását s kéri a 
Házat, hogy az uj kormány kinevezéséig 
az üléseket felfüggessze. (Viharos éljen­
zés a szélsőbalon. Héderváry a mint 
bevégezte mondanivalóját, leül egy 
pillanatra, aztán az első mesgyén az 
újságírók karzatán keresztül távozik a 
teremből. Távozása mindenkit meglep. 
Nehány percig zavartan áll a Ház, 
majd felzudul az ellenzék éljenzése, a 
melylyel a bukott kormányt kiséri. A 
többség tétován áll, nem tudja, mit csi­
náljon, nagyrésze azután távozik. A 
szélsőbal zsong. Elnök csenget.)

Kossuth Ferenc : Nem helyes, hogy 
az országgyűlés határozatával szemben 
a kormány sztrájkoljon. Helyteleníti, 
hogy a kormány, a mint lemondását 
bejelentette, azonnal elhagyja az ülés­
termet.

Rigó Ferenc : ügy tesznek, mint a 
szökött cseléd 1

Vészi József : Pedig ez igy szokás 
az egész világon.

Körber támadása.
Kossuth Ferenc : Mert a kormány­

nak nem szűnt meg a felelőssége azzal, 
hogy elhagyta a termet. Ezek előrebo- 
csájtásával kijelenti, hogy dacára a 
történteknek, szükséges, hogy a Kör­
bír tímidásaival szemben már ma 
nyilatkozzanak. (A jobboldalról kiszá- 
lingóznak, alig maradnak til-tul a pad­
sorokban. Nagy zaj a szélsőbalon. Fel­
kiáltások :

— Ez már még sem járja 1
— Ráérnek még kondoltálni 1
— Csúnya dolog ez.
— Mit szól ehhez az ország. (Elnök 

csenget.
Kossuth Ferenc : Hosszasan foglal­

kozik Körber támadásával és a legerő­
sebb jogi érvekkel visszautasítja azokat,

tolnai Dániel czipőraktára
<;isos-atox» 48. sxám, postával esemben.

ajánlja újdonságait, a legdivatosabb nyári ezipőkben
hölgyek, arak és gyermekek réssére.

Lawn-tennis- és kerékpárczipök nagyválasztékban.

Nékethy Jözsef
elsőrangú modern fényképész-műterme

Debrecenben, Pmcz-ütdza 42. ez, (Lamprecht-palots.) 
Felvételi'!, «linifoamsjp fflHIttitttMft, v«nár««j> és öneepnapekeu »
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kijelentve, hogy a magyar parlamentnek 
egységesen keil viaszautaeimi, e táma­
dásodat. (Viharos éljenzés a balon és
szélsőbalon.)

Szederkényi Nándor : Pártja nevé­
ben tiltakozik Korber támadása ellen. 
(Zajos helyeslés.)

Bakovszky István : A kormány el­
távozásának kérdésével foglalkozik. Ha 
a király elfogadta lemondását, úgy ezt 
joggal tehette, de ha még nem fogadta 
el, úgy a kivonulás törvényellenes. (Úgy 
van fa szélsőbalon.) ..

Polonyi Géza : Örüljünk, hogy 
párolgott.

1Nessi Pál : Talán visszakivánjátok.
Rigó Ferenc : Khuea ur elment, 

mint szökött cseléd.
Bakov szky István : Ezután pár1 ja 

nevében, tiltakozik Körber támadásai 
ellen. (Általános helyeslés.)

Hock János : Körber szavai egy­
szerűen visszaélés és betolakodás a ma­
gyar ügyekbe, ezért a pártoknak egyhan­
gúlag kell az iránt megnyilatkozni A 
miniszteielnök válaszának leszavazás; bél 
azt látja, hogy elég erőnk van arra, 
hogy minden ilyen támadást visszaver­
jünk. (Helyeslés.)

Kubinyi Géza : A Háznak tegnapi 
megnyilatkozása megmutatta, hogy a 
parlament visszautasítja Körber táma­
dását. Most azonban mivel kormány nincs, 
azt ajánlaná, hogy ez ügy érdemleges 
tárgyalását halaszszák el akkora, a mi­
kor a „koronának bizalmasa, koimáuya 
lesz. 0 a maga, valamint az egész sza- 
badelvüpárt nevében — bár erre meg­
hatalmazása nincs — kijelenti, hogy 
egyetlen kormányt sem fognak támo­
gatni, ha Körber támadásait azt kellő 
értékre le nem szállítja. (Viharos éljen­
zés és hosszantartó taps minden oldalon. 
Kubik Béla, Holló, Hock, Lengyel egy­
másután átmennek gratulálni neki.)

Polonyi Géza : Helyesli az előtte 
felszólaló szavait.

Elnök : Más felszólaló nincs.

Az ülések elnapolása.
Madarász. József: A napirendhez 

szól. Óhajtja, hogy szombaton tartsanak 
ülést. (Ellentmondások jobbról.)

Barta Ödön : A napirendhez szól. 
Igen fontos tárgyalások lévén napiren­
den, kéri az ülések tartását. (Helyeslés.)

Holló Lajos: Az ülések tartását 
szükséeésnek tartja. A parlament nem 
napolhatja el magát, mert őrködni kell 
az alkotmányosság és törvények felett. 
Hozzájárul Madarász indítványához. (He­
lyeslés.)

Kaas Ivor báró : A parlamentnek 
nem kell állandó psrmanenciában ma­
radni, de ügyelni kell arra, ki ne ját 
szassék a parlament őrködése. Csatlako­
zik Holló indítványához. (Helyeslés.)

Visontai Soma: A házszabályokhoz 
szólva kifejti, hogy a szőnyegen levő 
kérdés nem napirend vita és így ahhoz 
többen is hozzászólhatnak.

Elnök : Nem osztja Visontai néze­
tét. A praxis értelmei ad a házszabályok 
devonkozó részének. (Hegyeslés) Ezek 

után sorrend szerint veszi a tett indít­
ványokat. Első a miniszterelnöké. Ha ezt 
elfogadják természetesen elesik a többi 
indítvány.

Elfogadja-e a Ház a miniszterelnök 
indítványát ? (Igen ! Nem I) A kik elfogad­
ják álljanak fei. ( A jobboldal és a nép­

párt feléit.) Tehát a többsei elfogadja, 
így a Híz az uj kormány kinevezéséig 
elnapolja üléseit.

A jegyzőkönyv hitelesítésével elnök 
az ülést bezárja.

I Bfnrház és iskola*
Ösztöndíjak odaítélése. A deb- 

i receni ev. ref. egyház ösztöndíj osztó-bi- 
; zottsága október nő 2-án, délelőtt 10 óra- 
I kor az egyház tanácstermében ülést 

el- I tart. Tárgyak : Ösztöndíjak odaítélése.
Választás a főreáliskolában. Ma

! tartotta meg az állami főreáliskola tor- 
j naköre alakuló gyűlését és pedig a kö- 
I vetkező eredménynyel: Elnöknek egy- 
! hangú lag Pető Lajos VIII. o. tanuló, tit­

kárnak ugyancsak egyhagulag Neumann 
Jakab VIII. o. tanuló, pén»tárnoknak 
pedig Rósenfeld Vilmos 'VII. o. tanuló 
választatott meg. Választmányi tagok 
a következők Friedmann J„ Kvgnsz B. 
VIII. o. tanulók, Vanek J., Papp A. VII. 
o. tanulók, Lusztig Vágó J. V. o. ta­
nulók, Albert P. Debreceni J. VI. o. 
tanulók.

Egyházgazdasági ülés. A deb­
receni ev. ref. egyház gazd. bizottsága 
október hó 1-én, d. u. 3 órakor az egyház 
tanácstérül ben ülést tart. Tárgyak: Fo­
lyó ügyek.

Ingyaniskolástatás Földesen.
Földes község képviselőtestülete egyhan­
gúlag és osztatlan tetszéssel hozta hatá­
rozatában hogy a református népiskolákban 
a tandijat eltörölte s ennek fedezetéül a 
község, mint pátrőnus az egyház pénz­
tárába a „Káliay alapiból ,Avi kétezer­
négyszáz koronát utalt át. Áldás legyen 
a nemesszivü intézőkön, kik eljárásukkal 
újabb jelét adták a közügy különösen a 
népnevelás iránti szeretüknek.

Az ellenzék nem szerel le.
Szent esküvés becsületszóval.
A legnagyobb aggodalommal 

várja az ország, hogy vájjon a 
nemzeti jogokért harcoló ellen­
zék csüggedés nélkül végig 
vívja-e a küzdelmet vagy pedig 
kifáradva, magára hagyatva, le­
rakja a fegyvereket.

Budapesti tudósítónk távira- 
tozza, hogy az ellenzék harcias 
része az, a mely Barabás Bélát 
vallja vezérének, az este a Bala- 
ton-kávéházban kölcsönösen be­
csületszóval fogadta meg, hogy a 
küzdelmet nem adja föl addig, 
a mig a magyar vezényszót is 
meg nem adják vagyis, a mig 
teljes diadalt nem aratnak.

A 48-as képviselők, köztük 
Barabás, Fáy István, Lengyel 
Zoltán, Nessi Pál stb., névje­
gyeikre írták az ünnepélyes fo­
gadalmat és a névjegyeket köl­
csönösen kicserélték egymással.

Hajdanán a nemzeti harco­
sok egymás kezét fogva esküd­
tek hűséget a kibontott zászló­
nak, most a 48-as képviselők

férfiúi becsületszavukat kötötték 
a szent küzdelemhez. A zászlót 
tehát nem fogják elhagyni soha, 
hanem minden erejükkel küz­
deni fognak a dicsőségéért, a 
diadaláért !

Lásongő kösaig. Nagyváradról je­
lentik: Boraik. bihar negyei köz .ég la­
kosait hajtogatták, fellázították a hatósá­
gok ellen. A felbujtogatott nép meg­
rohant Gotthárd Vilmos, jegyző házát és 
földig lerombolta, A jegyő csak nehezen 
menekülhetett. Álliólagmaga a bíró ve­
zette a népet. A nagyváradi esendőrőrs 
állította hely7 re a rendet. A vizsgálat 
folyik.

Adószedés karhatalommal.
Biharvármegye Szudrics közsé­
géből vesszük a hirt, hogy az 
ex-lex dacára a legszigorúbban 
hajtják végre az adó tartozáso­
kat. Pár nap óta csendőri segéd- 
kezés mellett folyik a végrehaj­
tás, a mit egyenesen a körjegyző 
erőszakoskodásának tudnak be, 
Opre Juon községi bíró sürgö- 
nyileg adta ezt tudtára Bartha 
Ferenc belényesi országgyűlési 
képviselőnek, a ki felháborodva 
tárgyalta az esetet, ma a kép- 
viseiőház folyosóján s a legkö­
zelebbi ülésen interpelláció alak­
jában teszi szóvá ez erőszakos, 
törvénytelen eljárást. A szudricsi 
nép körében a legnagyobb izga­
tottság uralkodik s félünk, hogy 
az önkényes eljárásnak véres kö­
vetkezményei lesznek.

Véres háborúság. Sándorfalván 
Írják : Végzetes kimenetelű ellenséges- 
kedésbe kevéredett két család. Sipos 
István és a felesége ősazekülönbözőtt a 
szomszédságában lakó Simon Sándorral. 
Szó, szól: követett s a viszályt verekedés 
váltotta fel. Simon kést ragadott ás 
mellbe szúrta a szomszédját, a ki ájul tan 
rogyott össze. A rendőrség letartóztatta a 
káselőt.

Városi közgyűlés.
— Második nap. —

A közgyűlés második napján már 
megcsappant a városatyák érdeklődése. 
A padsorokban csak kevesen foglaltak 
helyet, leginkább azok, a kik még égi- 
háboru esetén se mondanának le arról, 
hogy a város ügyeit városatya! tiszteé- 

I giikböí kifolyólag lelkiismeretesen figye- 
j lemmel kisérjék. A közgyűlés lefolyása 
i sima volt. Részletes tudósításunk a kö- 
] vetkező :

As uj vasút.
I Puky Gyula főispán pontban három 
! órakor nyitotta meg a közgyűlést. A 
! tegnapról mára halasztott sámson—hal- 
I kéoyi vasút ügye képezte első sorban 
. eszmecsere tárgyét. A vasút, engedőié- 
j nyesel 200 ezer korona törzsrészvény 
i jegyzését kérik a várostól.

Értesítjük tisztelt vevőinket, hogy az őszi és téli idényre, az összes áruinké 
nagy választókban megkaptuk. Női ruhák és costü ck készítését a 
legújabb modelok utáu elvállalunk.

"ieateiabei Lotui és Ladányi Piac* u. 7 a Bika szálloda mell :tt.

HzW.il#<y Iráerefllfl Zergebőr, chevró és borjubőr, női, férfi és gyermek k A 
— oad/DÓk. férfi és flu csizmák a legtartósabb kivitelben Sjfe

LOVASS és LADÁNYI
különlegesség tár angol ■■ 
és franozla kelmékben. BHA

A A - Naumann Testvéreim«
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A tanács határozati javaslatában 
elismeri az uj vasút közgazdaság fon­
tosságát s ajánlja is hogy a város 200 
ezer korona törzsrészvényt jegyezzen. 
De kikötni kívánja, bogy a vasút építé­
sével Debrecen város határában a nyom- 
jelzés a város hozzájárulásával állapít­
tassák meg. Kívánja, hogy a vasúttársa­
ság a helyivasut igazgatóságával lépjen 
érintkezésbe és, a Pallagtól a helyivasut 
vonalán ,k felhasználásával a magyar 
államvasutak debreceni főállomásáig a 
személyforgalmat bonyolítsa le. Kívánja 
továbbá még azt is, hogy a város meg­
bízottja a vasút igazgatóságában, mint 
igazgatósági tag részt vehessen.

Az uj vasút így felvetett ügyéhez 
dr. Fejér Ferenc, dr. Freund Jen6, Acél 
Géza, dr. Burger Páter szólották hozzá.

Juhász Ignác: Most hallom, hogy 
a terv szerint a vicinális a városon menne 
keresztül. Ha ez igy van a világ akár­
milyen városában, én még akkor sem 
járulok hozzá. Nem járulhatok hozzá, 
hogy a városon keresztül egy vonat ....

Acél: Motor lesz.
Juhász : Ha motor is, a városon 

pöfögjön .végig és a személy, meg az 
életbiztonság veszélyeztetve legyen. Bo­
nyolítsák le a személyforgalmat akár a 
helyivasut felhasználásával, akár a váro­
son kívül vezetett uj vonal létesítésével.

Számos hozzászólás után dr. Fejér 
Ferenc indítványozza, hogy a városi hoz­
zájárulás csak abban az esetben történ­
jék meg, ha a vasútépítés legalább az 
1904-ik év végéig kezdetét veszi. A köz­
gyűlés szavazással döntött a tanács és 
dr. Fejér Ferenc javaslata, illetve indít- ; 
vány a felett. Mind a kettőt elfogadta.

A hortobágyi Grand Hotel, j
A hortobágyi csárda jelenlegi bérlői ■ 

azt kérik a várostól, hogy újabb hat évre j 
velők kössön szerződést. A gazdasági ■ 
bizottság javasolja, hogy a jelenlegi 2215 i 
korona bérleti dijat 2700 koronával j 
emelje fel s a bérleti szerződést ezeu 
alapon kösse meg a régi bérlőkkel. A 
jog- és pénzügyi bizottság azt kívánja, 
hogy mint mindenben, úgy ebben is 
nyilvános árlejtés legyen az irányadó.

Király Gyula előadó a gazdasági- 
bizottság javaslata és a régi, mint a vá­
ros további bizalmára érdemes bérlő 
mellett szólal fel. Lendületet adott — 
úgymond — a hortobágyi csárdának. A 
vidékiek előtt keresetté tette.

Felkiáltás: Igen! Grand Hotel lett 
belőle.

Király Gyula : Kiszolgálásában kö- 
teieségtudó, előzékeny.

Égy hang : Duplán fog a krétája.
Király Gyula: Javasolja, hogy a 

szerződés a régi bérlővel hosszabbiitas- 
sék meg.

Tóth Kálmán az idegen forgalom 
szempontjával azonban biztosítékot kíván 
arra, hogy a vendéglő tarifája revidiál- 
tassék s annak pontos betartására a 
bérlő köteieztessék.

A közgyűlés szavazással dönt a 
bérlet ügyében. A nyilvános árlejtés ja­
vaslatát leszavazták, míg a Király Gyula 
javaslatát 'lfogadták. De elfogadták a 
Tóth Kálmán indítványát is.

Apró ügyek.
Mint a hogy az apró ügyekkel rend- i 

szerint, úgy,, most is gyorsan végzett a i 
közgyűlés. Given korona erejéig ingyen j 
nyomtatványt engedélyezett az ipartestü- I

letnek. Csajkos Gézát kegydij kérelmé­
vel elutasította, Debreceni Lajosnak ha­
vonként 20 korona, Vas Imrének havi 
10 korona kegydijat szavazott meg; mig 
az özv. Madgyessy Károlyné havi tíz 
korona kegydiját 2Ö koronára emelte fel. 
Kállay József rendőr nyugdiját évi 324 
koronában állapította meg. Tudomásul 
vették, hogy Beke Imre kiadót betegsé­
gének tartamára Baz'cs Gyulával helyet­
tesítette a polgármester. Dr. Tóhv Elek­
nek kilenc heti, Harangi Lászlónak hat 
heti, Nánássy Miklósnak 3 hónapi sza­
badságot engedélyeztek.

Elnöklő főispán a hitelesítést ma 
délután 4 órára tűzte ki, megköszönte a 
bizottsági tagok érdeklődését s ezzel a 
közgyűlés véget ért.

EGYESÜLETEK.

A rabsegélyző egylet választ­
mánya október hó 5-én d. u. fél 6 óra­
kor gyűlést tart a kir. törvényszéki palota 
esküdt! várakozó termében. Több fontos 
ügy vár elintézésre e gyűlésen, melyre a 
személyre szóló meghívók a napokban 
küldetnek szét. De ezen az utón is már 
előre felhívjuk az illetékesek figyelmét e 
gyűlésre.

A magyarországi cipész csiz­
madia mániások és muukásnők szak- 
egyesületének helyi csoportja szeptember 
hó 27 én tartott rendkívüli közgyűlésének 
határozata folytán felkéri mindazon ta­
gokat, a kik a szaktanfolyamon, valamint 
a dalárdában részt venni óhajtanak, hogy 
beiratkozni szíveskedjenek. Mindazok a 
kik mindezideig szakegyesületünknek 
nem tagjai, október 6-ig ha részt óhajta­
nak venni a tanfolyamon beiratkozás vé­
gett jelentkezhetnek. — Az oktatásügy 
vezetősége.

Az első előadás előtt.
Megjöttek a színészek.
Makó Lajos igazgató úgy, ahogy 

kiegészített gárdájával ma este megkezdi 
előadásainak sorrendjét a Kossuth utcai 
muz,«csarnokban.

Egy bizonyos. Az uj évad elé vára­
kozással néz a közönség és annak kép­
viseletében a — sajtó. Makó Lajos roi- 
jos mikor először gördült fel előtte a 
debreceni színház függönye, uj irányza­
tot hirdetett. Nemzeti, művészi és becsü­
letes színház volt a jelszava. Annak a 
jegyében indult meg a múlt évad. Ámde 
a közönség nem látta k ialakulni a mű­
vészi irányzatot. Bebeszéltük magunknak, 
hogy nem az igazgatón múlt. Nagyobb 
válságokkal kellett megküzdenie. Későn 
kapta a színházat. A szervezés, a hogy 
azt igényeinkben megvárhatjuk, a város 
pedig áldozatkészségével szemben meg­
követeli, de ahogy az igazgató erősen 
hangsúlyozott ambíciójának megfelelhe­
tett volna, már nem sikerülhetett. Meg- 
kellett elégedni azzal ami volt és úgy a 
milyen volt.

A mai nappal azonban már meg­
kezdődik a második évad. Most már 
szervezés, kiegészítés, a jogos igények ki­
elégítéséhez volt idő elég. Ebben az 
évadban tehát a nemzeti, művészi és 
becsületes színház jelszavakban lefekte­
tett irányzatnak annyira ki kell alakul- 
kuluia, hogy a debreceni színház újra

megkapja megillető helyét a vidéki szín ­
padok vezetésében.

Ennek a színpadnak hagyományai 
vannak. Híveknek maradni lenni ahhoz az 
igazgatónak és a közönségnek is. Ez a 
hagyomány pedig, hogy a színpadnak 
ott kell lenni az irodalom istápolása és 
terjesztésénél vagyis hamisitlan, kristály­
tiszta művészetnek kell uralkodni abban 
a hajlékban, melyet a városnak nagy 
áldozatkészsége s a melyet közön­
ségünknek a művészet után való vágya­
kozása s erre összehordott áldozata 
tart fenn.

Az első esztendő körülményei egyre 
kedvezőtlenek voltak. Sok, sok idő telt 
el. A szinházbizottság és a sajtó őszin­
tén feltárták a hibákat s hiányokat. — 
Ezen az alapon módja és alkalma volt 
Makó Lajosnak ahhoz, hogy programmja 
s a debreceni színpad régi diadalaihoz, 
s művészi értékéhez, méltó a debreceni 
közönség jogos igényeinek mindenben 
megfelelő társulattal jöjjön vissza.

Ezért is az idei évad elé jelentősebb 
várakozás s nem kisebb bizalommal néz 
a közönség. Hisszük, hogy a remények 
valóra válnak és a közönség előlegezett 
bizalmát a megelégedés váltja fel.

Ebben a reményben legyen üdvö­
zölve a vándorutról Debrecenbe tért szi- 
nészgárda.

Megjöttek a színészek. A dicső 
természet is hadilábon áll a szinészviiág 
apostolainak vándorlásával szemben. Ha 
szinészjárás van, Thália papjai jönnek, 
vagy mennek, megerednek az ég csator­
nái s úgy ömlik az eső, mintha második 
özönvízzel akarná rémületbe hozni a vi­
lágot. A természet tagnap sem tagadta 
meg magát. A színészek elé annyi esőt 
pergetett, hogy az élelmesebb gazdasszo- 
nyok három nagy mosáshoz is bősége­
sen szerezhetettek belőle vizet. De alig­
hogy elhelyezkedtek Thália papjai, szét- 
foszlottak a felhők s mögülök aranyos 
sugarak törtek elő. Az utcák megnépesül­
tek, a korzó kedves tarkaságában mo­
solygó, boldog szinészareofc tűntek fel. 
Élénkség, elevenség uralkodó t minden­
felé s a hol, a merre fordult az ember, 
mindenütt nyilvánvaló lett, hogy meg­
jöttek a színészek. A járó-kelők érdeklő­
dése feléjük fordult s most már a színé­
szeken áll, hogy állandóan mellettük is 
maradjon.

Egy „C“ bérletü első emeleti „A“ 
páholy. 12 előadásra (december 1-ig) ki­
adó. Értekezhetni özv. Darzsy László- 
nénái. Vértes u p. Nagy-Léta.

ÚJDONSÁGOK.
* Herceg Ferenc Debrecenben.

Herceg Ferenc, illusztris iró közelebb, 
valószínűleg október havában Debrecen­
be érkezik, hogy a joghallgató ifjúság 
első irodalmi estélyén felolvasást tartson. 
A jeles íróval együtt jön Tanay Frigyes, 
a Vígszínház tagja i , a ki szintén közre­
működik az est műsorán.

* Megtalált drága okmányok.
Azzal a szándékkal távozott el hazulról, 
Budapestről Hermann Sándor 18 éves 
közraktári hivatalnok, hogy öngyilkossá 
les? Szándékát levélben közölte szülei­
vel, a kik azóta országszerte keresték. 
Hermann Sándor hazulról eltávozva Deb ••

Szinehagyott, elpiszkolódott avagy pecsétes női, férfi, gyermek és diszegyenruhák festését és tisztítását kifogástalanul teljesíti
0 m8eut«k K02TCZ JÓZSEF kelmefestő és vegytisztító intézete Detrecsenben.
Kiühely Var-ntaza 7-ik szám, a Zenede során ..... . . . Fönziet Eaithányi-utoza 2-ik szám.
Friss töltésű
elismert-----

.- — legjobb Répáit ásváuy borvjz megérkezett s kapható minden jobb vendéglőben s 

Kontaek Géza, Csanak József, Geréby Fülöp utódai és Félegybázi Já­
nos uraknál — A legizletesebb s legegészségesebb erdélyi borviz.
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reeenbe jött és itt a. Központi szállodá­
ban bérelt szobát. Édes atyja kutatása 
közben tegnap elérkezett ide s rendőr­
éi-dóstól kísérve megjelent a szállodában 
is. Fiát azonban már nem találta ott, 
mert az még hétfőn eltávozott s azóta 
nem tért vissza. Podgyássát hátra hagyta, 
méiyet a portás vett őrizés alá. Az öreg 
Hermann fa Inyitatta a podgvászt s 
nagyon megörült, mikor a" a sok 
lom közt, vagyont érő okmányait meg­
találta. Az okmányok harmincezer korona 
értéket viseltek. Az eltűnt ifjúnak azon­
ban teljesen nyomaveszett. Hétfő délőta 
nem látta senki.

* Olvasóájtatosság, Még XIII. 
Leó pápa idejében elrendelték, hogy 
október hó folyamán szent olvasó ájta- 
tosságok tartassanak a kereszténység 
ügyének jobbrafordulásáért világszerte. — 
Minthogy a jelenlegi pápa IX. Pius előd­
jének ebbeli intézkedését fenntartotta, ez 
évben is megtartatnak az ájtatosságok. 
A helybeli rom. kath. templomban ma 
délután 5 órakor less az első ily áj tatos­
ság s az egész hó folyamán is mindig 
ez órában lesz megtartva.

* Mikor lesz a szüret ? A debre ­
ceni kertségesben már a közelnapokban 
vidám élet kezdődik. Vásár után sorra 
következnek a szüretek s a rakétázás 
meg lövöldözés lármája mellett töltik 
meg a hordókat, A sestakerti gazdaság 
vasárnapi ülésén mondotta ki, hogy a 
szüret 8-ától 14-ig tart. A Széchényi- 
kerti gazdaság szintén a vasárnapi ülé­
sében határozta el, hogy a szüret 7-én 
és 8 án tartható meg.

* Eljegyzés. Lábos Gyula kultúr­
mérnök eljegyezte Nehéz Gábor földbir­
tokos bájos és szeretetreméltó leányát 
Etelkát. Az eljegyzéshez rokonok és ba­
rátok őszinte szerencsekivánatai fűződnek.

* Halálugrás a vonatról. A teg­
nap este Nyíregyháza felől Debrecen felé 
robogó vonat egyik másodosztályú kocsi­
jából, a vasútvonal Ujfehértó állomása 
mellett egy ur kiugrott. Az utasok későn 
bár, de észrevették a halálugrást és a 
vészfék jelzésével megállították n vona­
tot. Az utasok s a vonat személyzete ha­
mar megtalálták a holttestet, melynek 
feje egyik »kilométer-jelzők öv ön telje­
sen szétlocscsant. — A haiottat azonnal 
agnoszkálták, Flaskay Kálmán gömöri 
földbirtokos személyében. A hullát Uj- 
fehértóra vitték s Flaskay hozzátartozóit 
azonnal értesítették a katasztrófáról.

* A gyártási felügyelő bűne 
eimü közleményre, a közleményben jel­
zett L. EL-tői a" következő sorokat vet­
tük : Tekintetes Szerkesztőség 1 Becses 
lapjuk ez évi 266-ik számában „A gyár­
tási felügyelő bűne“ cim alaxt csekély­
ségemről egy közlemény jelent meg, a 
miről csak ma értesültem s a minek kö­
vetkeztében illő tisztelettel kérem, hogy 
a védelmemül szolgáló jelen soraimat is 
méitóztatnék kegyesen leközölni ; már 
annál inkább, mert az ellenem felhozott 
vád a milyen célzatos, éppen olyan igaz­
talan is. H itározottan jelentem ki, hogy 
annak az információnak ama része, mely 
szerint én a dohánygyárból a szivarká- 
kat doboz számra hordtam el és saját 
cé'jaimra értékesítettem; továbbá, hogy 
a pénzügyi kiküldöttek ennek valóságá­
ré' meggyőződtek, hogy az én lakásomon 
ellenem bizonyító dobozokat és nagy 
mennyiségű ezivarkákat találtak, hogy

első nyomozással az ellenem tett föl­

jelentést beigazoltnak találták ; — végül, 
hogy engem e miatt állásomtól felfüg­
gesztettek : a mii napig sem való. Nem 
én vagyok sem az első, sem utolsó, kit 
valaha feljelentettek és ezt hangsúlyozom, 
nehogy még ingatag alapon bárki is 

' pálcát törjön felettem, mert hiszen ez 
nem lehet se jogos, se igazságos, külö­
nösen akkor, midőn felemelt homlűksaí 
merem kimondani, hogy az a feljelentés 
csak bosszú szüleménye s egész alap­
talan ; — és akkor, midőn számtalan 
példa tanúsága szerint a már végérvé- 

; nyesen elitéit emberek közt is sokszor 
; hány szenvedett ártatlanul. Pedig illaté - 
j kos hatóságom által én még nem is 
i vagyok, de igazságom tiszta tudatában 

mondom, nem is leszek s nem lehetek 
elitélve ez ügyben soha. Tisztelettel: R. K.

* Állásától felfüggesztett köz 
jegyző A debreceni közjegyzői kamara 
közhírré teszi, hogy Zanathy Mihály

; nasykárolyi kir. közjegyzőt, a debreceni 
‘ kir törvényszék mint közjegyzői fegyelmi 
. bíróság határozatával, állásától ideigtecte- 
. sen felfüggesztette s ideiglenes helyette­

sül dr. Sternberg Gyula közjegyzője Solt, 
nagykárolyi lakost hivatalból kirendelte.

* A mezőrandőrság felhívása. 
A mezőrendőrkapítányság lapunk utján 
a következő felhívást teszi közzé: Az

: 1888. évi VII. t.-c. 12. §-a alapján figyel­
meztetem és szigorú kötelességévé te- 

: szem az összes helybeli mavhakereske- 
' dőknek, hogy a más vidékről származó 

és tovább tartásra szánt szarvasmarha 
behozatalát 12 óra lefolyása alatt a ms- 
zőrendőrségen bejelenteni, a marha leve­
leket ugyanott átadni tartoznak és a meny­
nyiben behozott szarvasmarhákat a vá­
rosi legelőkre kihajtani szándékoznának, 
azok előzőleg 8 napig elkütönitendők és 
a városi m. kir. állatorvos által megvizs- 
gáiandók Debrecen, 1903. szeptember 30. 
Dr. Tóth mezőrendörkapitány.

* Boltbetörők körözése, A debre­
ceni boltbetöréshez hasonló módon kö­
vettek el betörést Aradon is, a melyről 
most táviratban értesítették a debreceni 
bűnügyi osztályt. Az ismeretlen tettesek 
Leszai Sándor tőzsdéjét áikulcscsal ki­
nyitották és ötszáz korona levél, ezer- 
kétszáz korona értékű okmány bélyeget, 
kétszáz korona készpénzt vittek el. Innen 
a KerpsI féle könyvkereskedő boltjához 
mentek, melyet hasonló módon nyitottak 
ki. Kerpel üzletéből csupán tizennyolc 
korona készpénzt vittek el A betörők 
elfogatása iránt a nyomozást u helybeli 
rendőrség is bevezette.

* Szüreti ünnepély. Moskovszki 
András tánctanitó. október hó 3-án, azaz 
szombaton a „Korona“ táncteremben 
világposta, confetti és szerpentin dobálás- 
sal egybekötött szüreti ünnepélyt rendez. 
Belédti dij szamélyenkint 1 korona. Csa­
lád-jegy 3 személyre 2 korona 40 fi'lér. 
Kezdete este 8 órakor. A szüreti ünne­
pélyen Kovács László lesz a bíró. Schaf 
Ferenc jegyző. Kiss Tyuk István kisbirő. 
Postás leányok és legények Moskovszky 
Róza, Nagy Esztike, Kocsák János csősz. 
Butyáfc Albert, Szamos László, Bónis 
János Cserebogár Jőzsku. Pásztor leá­
nyok Bariba Mariska, Banco Eszti, La­
banc Zsuzsika, Ku’osAr Marjska, Dézsi 
Juliska, Bácsi Róza, Jeleny Agues, Bods 
Esztike. Pásztor legények Bancsi István, 
Molnár Sándor, Dézsi János, Gulyás Mi-

: hály, Gulyás József, Szilágyi István, 
Szító Sándor, Kovács Lajos.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalhoz tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be : Fen, ő 
Gyula r. k. 21 éves kőmivessegéd, Botor- 
esik Fér,.ne g. k. 83 éves szegényházi

ápolt, Fazekas Julia ev. ív.f 9 napos, Har­
mati Zsuzsanna ev. rcf. 19 hónapos.

* A legfinomabb női- és férfi-ha­
risnya kötök, nadrágtartók, knikerboker 
egyenes tartók, nyakkendők, gallérok és 
saj-it gyártmányú női- és fórfi-keztvük 
n gyválasztékban kaphatók: Nagy András 
keztyügyárában. Kistemplom-bazár.

* Szép bajasz nyerhető a hires 
hajdúsági pedrő használata által. Debre­
cenben kapható Tóth Béla gyógyszertá­
rában. Böszörményben Bernath Miklós 
gyógyszertárában, valamint a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Hajdu-

; szoboszíőn. Egy doboz ára ötven fillér.
* Zádor Lajos divatterme. Tisz- 

, telettel értesíti a hölgy közönséget, hogy 
i a legszebb őszi és téli újdonságok meg-
: érkeztek. Ruhakelmék, díszítések. Női- és 

gyermekfelöltők dús választékban. Csak 
szolid cikkek, határozott árak.

* Van szerencsém a nagyra- 
becsült hölgyközönségnek tudomására 
adói, hogy az idei külföldi bevásárlási

, mámról visszatérve, raktáramat ezúttal 
' is csak a legutolsó divat termékeivel 
’ szereltem fel. Női és leány palettok, kö- 
: panyek, felöltők, blouzok és a szokásos 
j cikkek most is a legnagyobb választékban 

vannak készleten, minden válilajban, de 
; mindig a legmérsékeltebb árakon. Midőn 
j tehát a nagyrabeesült hölgyvilágot dúsan 
- felszerelt üzletemnek szives megtekintá- 
) géra kérem és magamat annak további 
i becses pártfogásába ajánlom, vagyok 
I kiváló tisztelettel Halmágvi Sámuel.

I fiVIEÄTOK
I 4 képviselőház összehívása.
! Budapest, szeptember 30. A
■ független ségi-párt mai értekez- 
: létén elhatározta, hogy az öreg 
I bakák szabadon bocsájtása iigyé- 
! ben a Ház ülésének hétfőre való 
j összehívását kérelmezik. Ezzel 
1 kapcsolatban telegrafálja tudósi- 
• tónk, hogy a hivatalos lap hol- 
\ napi száma a képviselőház elna­

polását minden indokolás nélkül 
; hozni fogja. Ezzel akarják elejét 
I venni annak, hogy az öreg ba- 
I kák ügj ével foglalkozhassanak.

j Khuen lemondása Bécsüen.
Bécs, szeptember 30. Khuen lemon- 

: ditos B’csbsn óriási feltűnést keltett. A 
I lapok egyhangúlag elítélik Kiiuent le- 
\ mondásáért, szemére hányják, hogy ép- 
j pen a legváls.'i .josabb időben hagyta 
j cserben a királyt A királyt a lemondás 
i szerfelett elked votieniteti e.

Ä dómegtagadás.
Zilah, szeptember 30. A mai 

! megyegyülés egyhangú határo- 
! zattal megtagadta az adófizetés 
I elfogadását s elhatározta, hogy 
j az öreg bakák ügyében felír a 
i képviselőházhoz.
I

Véres utcai harc.
Budapest, saaptombtr 30 A buda- 

i pásti sntrájkoló fuvarosuk ma délután 
: összetűztek t rendőrökkel. A harc véres

ifi TI y- T7"£» "E3 T1 T? Tisztelettel értesítik Debreczan és vidéke t. kölgyközöiiségét hogy őszi bevasár
V A3 4. JClO A V JjIVJEiÍK lási utj0ki-ól visszaérkezve

Ham NŐIDIVAT ÁRUHÁZA 6$g* az őszi és téli újdonságok, női és gyermek felöltők 
FŐTÉR, A HUNGÁRIA KÁVÉHAZ MELLETT. — legdivatosabb óz legszebb darabjait szerezte be. -
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kimenetelű volt. Lövések dördültek el, 
számos sebesülés történt, míg végre hu­
szárok rohamával ugrasztották szét a 
harcoló tömegei.

Rablások Kínában.
London, szeptember 30. AMorniugpost 

jelenti Csifnből: Egy kínai rablóbanda meg­
támadva Tupnsánt, 15 gazdag kínait elra­
gadott, hogy váltságdíjat zsaroljanak. A Mor- 
ningpost szerint nagy a riadalom a Daly 
kerületben, a hol orosz csapatok szállották 
meg a folyópartját.

ímEK.

Éjjeli posta.

Az elnök revolvere.
Az anarchisták merényletei óta na­

gyon óvatosak az államfők. Minthogy Carno- 
és Mac Kinley elnököknek is áldozatul kelt 
lett esniök e fanatizmusnak, immár nem 
csupán a koronás fők reszketnek. Valameny- 
nyi államfők közt amerikai Unió elnöke, 
Itoosovelt van a legbátrabbnak elismerve, 
ő nem fél senkitől, megszokta a vihart, ott­
honos a puskaporfüstben és ismeri a tőr 
termész etrajzát. Hogyne, hiszen a becézett 
Teddy egyike volt a leghíresebb puszta vi­
tézeknek és élete folyása háborúk hősi em­
lékeivel van teleszőve. Most azonban, hogy 
az elnöki székben ül, barátai óvatosságra 
intik s követelik, hogy védelmezze magát.

— No én csak azt tanácsolom a me­
rénylőnek, monda mosolyogva az elnök, ! 
hogy el ne hibázza az első lövést, mert j 
a másodikra már nem engednék néki időt! j

New-Yorkból írják, hogy a minap em- 
lékmüleleplezés volt az antietami (Now-Jerseyj 
csatatéren s erre a leleplezésre az elnök is 
elment. Kettős sora a rendőröknek védte az 
állam fejét, a kire ismét fenik a fogukat az 
anarchisták. A mint az elnök éppen a disz- 
beszédot hallgatta meg, a mikor egy szél­
roham hátulról fellebbentette az elnök frakk­
jának a szárnyát és — láthatóvá lett egy 
termetes revolver. A kik látták meglepetve 
tárgyalták az esetet s másnap az egész 
sajtó nagy hangon ócsárolta az elnök bá­
torságát.

Tedd fel 1
Ez lett szállóigévé és azok a yänkcckj 

a kik aggodalmasan szokták az elnököt 
óvatosságra inteni, most meg vannak bot- 
ránkozva, hogy — meghallgatta a taná­
csaikat.

X RablógyiikoBsg. (Éjjeli express 
tudósítás,) Lippárói jelentik, hcsy ott. az 
országúton meggyilkolva találták Zsiván 
János földművest. A vizsgálatot nyomban 
megindították.

X A szerb kormányválság. (Éj­
jeli express tudósítás.) A köt radikális 
kiküldötteinek mai ülése a következő 
határozatot hozta: A két frakció kikül­
döttei a radikálispártok egyesülését kí­
vánva és arra törekedve elhatározták, hogy 
erős, a két frakcióból alakítandó és a 
közös programra tervein alapuló kormány 
alakíttassák és az erősen támogattassék. 
Az ezután tartott üléseken a radikális 
klubok esen határozktot elfogadták. Hir 
szerint a létrejött me; egyezés alapján 
három mérsékelt éa három önálló radi­
kális lép be a Gruievffile kabinetbe

TOI&irÉMYKEZÉS.

A balmazújvárosi gyilkosság.
— Az ítélet. —

Az esküdtszék tegnap folytatta és 
fejezte be PLcés Imre bűnügyének tár­
gyalását. A védbeszéd délelőtt 9 órától 
féltizenegyig tartott.

Ozory István védőbeszédében utalt 
védettjének abnormális érzékiségére, He- 
gedüsné iránt érzett szerelmének mond­
hatni tulfaju’iására s az utolsó napok 
eseményeire. Majd az ügyészszel folyta­
tott polémiájában az erős felindulás fen- 
íorgását bebizonvitgatta legjobban.

A replika és duplika után az esküd­
tek határozathozatalra vonultak vissza. 
Elnökük, Fábián Lajos Mór, déli há- 
romnegyedegy órakor hirdette ki 
a verdiktet, mely Pincést a szándékos 
emberölés bűntettében bűnösnek mondja 
ki s az erős felindulást nem állapítja 
meg.

Ez alapon a törvényszék Pincést 
tizennégy évi fegyházra és tíz évi 
hivatalvesztésre s politikai jogainak 
elvesztésére Ítélte. Ez Ítélet ellen a védő 
semmisági panaszt jelentett be.

§ Gondnokság. A debreceni kir. 
törvényszék Rottler József debreceni la­
kost jogerős ítélettel gondnokság alá 
helyezte.

§ A vőlegények ügyemébe !
D M. fővárosi kereskedő pár héttel ez­
előtt eljegyezte P. K. vasúti hivatalnok 
Róza nevű 18 éves leányát. A vőlegény 
az eljegyzés alkalmából egy 200 forint 
értékű brilliánsgyürüt adott ajándékba 
a menyasszonynak. Később azonban a 
kereskedő meggondolta a dolgot, leve­
let irt a leánynak, a melyben tudtára 
adta, hogy a kezéről lemond, ellenben 
a brilliánsgyürüről nem. Megjegyezte 
még, hogy jó lesz a gyűrűi a levél 
vételétől számított 24 óra alatt vissza­
küldeni, különben kénytelen lesz ezen 
igényét bírói utón érvényesítem. — 
Ä leány nem válaszolt a levélre, mire 
az ex-vőlegény csakugyan keresetet adott 
be a bírósághoz, hogy kötelezze a leányt 
a gyűrű visszaadására. A bíróság azon­
ban D. M.-et most a keresetével eluta­
sította, mert a menyasszony csak abban, 
az esetben köteles a vőlegénytől kapott 
ajándékot visszaadni, ha ő lép vissza 
a házasságtól, vagy pedig ha a vőlegény­
nek törvényesen elfogadható alapos oka 
volt arra, kogy a leány kezéről lemondjon.

§ Tagadja re ! A járásbíróság előtt 
ma egy Kovács Julia nevű cselédleány 
azzal vádolta gazdáját, B. D. városi hi­
vatalnokot, hogy pofonvágta őt.

A bíró : Aztán miért vágta pofon ?
A leány: Mert az asszonyom meg- 

piroogatott, hogy piszkosan takarítok és 
én azt feleltem, ha nam tetszik, takarít­
son tisztábban.

A biró : Van magának errs tanúja is ?
A leány: Hogyne: A dada meg a 

szakácsnő.
A biró : Más nincs "?
A leány Nincs.
A biró: És maga restellj azt, hogy

pofonváríták ?
A leány : Bizony restellem.
A biró : Akkor leghelyesebb, ha 

letagadja n pofont a dada és a sza­
kácsnő előtt is, mert a gardáját az

1876-iki XIII. törvénycikk 45. § a sze­
rint ilyen körülméoyeh között nem lehet 
megbüntetni.

ÜBAEHOK.

Is örökség*.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Timót gyönyörűséggel gondolt kü­
lönösen arra, hogy édes anyjának milyen 
örömet s mennyi boldogságot szerez az­
zal, ha elmondja milyen fényesen sike­
rült s mennyire eredményes volt az 6 
utazása. Alig várta, hogy hazamehesen s 
mindezekről értesítse édes, jó anyját.

A Ronkai Lajos minden intrikája 
hiábavaló volt. A nádosi nábob bizalmát 
annyira megnyerte Timót, hogy más­
nap már írásba foglalták kölcsönös 
megállapodásaikat s megkötötték a szer­
ződést. Ezzel a szerződéssel zsebében 
tért vissza Giráltra Timót s ezzel tette 
boldoggá az utóbbi időben sok keserű­
séget átszenved-vtt drága jó anyját.

VI.
A szerződés feltételei szerint az alá­

írástól számított két hónap múlva kellett 
Timótuak átvennie a nádosi gazdaságot. 
Ezt a két hónapot Ronkai Lajos újra 
arra használta fel, hogy az ifjúsággal 
járó könyelmüságrőí rémképeket rajzoljon 
a nábob elé, de még inkább arra hasz­
nálta fel, hogy Ilma kisasszony szivében, 
hidegséget, lenézést, ellenszerei ébreszen 
Timót iránt. Hazug meséket szőtt róla. 
Egyszer aztán, mikor az alkalmat leg­
kedvezőbbnek gondolta, azzal állított Ilma 
elé, hogy nyomára jött Timót egy rut 
szándékának.

— Mi az? — kérdezte a bájos 
leány.

— Nem azért jön az ide, hogy a 
gazdaságot vezesse. Fogalma sincs annak 
arról.

— Hát ?
— Önt akarja behálózni drága Ilma 

kisasszony. Az Ön vagyonára áhítozik. 
Hozomány vadász, visszaakar élni a hely­
zettel.

— Igaz ez "? — kérdé a felháboro­
dás hangján Ilma.

— Igaz.
— Úgy 1 — jelentette ki színéből 

kikelve a szép leány. — Akkor Tárcái 
Timót ur önhittsége itt hajótörést fog 
szenvedni. Nem akartam beleavatkozni 
jó atyám szándékába, de most kardos­
kodni fogok ellene. Válasszon : Vagy én 
vagy az az ur!

A milyen gyűlölettel gondolt ebben 
a pillanatban a szép leány Targai Timótrs, 
olyan boldogan Ronkai arra, hogy ter­
vei milyen szépen, reményén is meny­
nyire felül sikerültek.

i l

Folyt. knv.

SZINLAP.
Ma, csütörtökön „A-1 bérletben

A titíik.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta Wolf Pierro. 

Jouvenal - — — — — Makó.
Jonvendné 
Henri, fiuk 
Santenayné 
Trovoux — 
Langeasnó 
Creoevieve 
Marié — —
A kis Róbeit

Kezdete fél 8-kor 
Holnap pénteken ugyanez

Ebergényinó.
Krasznay.
Hahnel.
Pataky.
Havasi.
Csiga I. 
Meuseáros M. 
Szabó Gy

dús vá-Cif élazerütin HKere ilteti be szükségletéi őszi s téli szövet és moséáru újdonságokban raktáramat
. , ■ ■ - .»« , » - lasztékká kibővítve. Áruháza® egyes senzácziót keltő ezikkei: TlToli

Asztalos JÓZSeí HŐl-O.lVátariLJlá.ZaDa.31 IÓden 72 fi,,órt61 1 kor 50 fillérig; 120 cm. s .éles Cheviot 1 kor.
_ , 20 fillértől 4 koronáig; Gyapjú KasánpOSZté 1 kor 10 fillér;Debreozen, KO: SUth-UtCZ& 4. szám. Anna-flanel 32 fillér, primaminöség 40 fillér.
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Kunz József és Társa Utódai
D ebreczen, Kiataznploznbazár. 
Vászoifkósifehérnemfi, menyasszonyi kelengye. 

A külön
-4 szőnyeg oatályban *- 

óriási választékban: 
függönyök, ágy- és asztalterítők, 
bútorszövetek, cocus lábtörlők.

■ ■ Linóleum, ■ a 
Ölesé árak ! Előzékeny kiszolgálás!

Egyedüli bútorgyár Debreczenben

Alapittatott 1875. évban.

mm

WJéMM

8CHVÄRCZ VILMOS
cs. és kir. udvari butorgyáros 
é* a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacx-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon. 
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját kó- 
szitményü bútorok, a legfényesebb 

kivitelig, legolcsóbb árban. 

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok.

Szőlőtermelők figyelmébe!!
Van szerencsém a n. é. szőlőgazdák fi­

gyelmébe ajánlani saját uj gyártmánya, vas­
szerkezetű felülnyomó ős kitűnő minőségű 

melyek háromszoros át­
tétellel és fa tányérokkal 

vannak ellátva és bármily eddigi gyártmányú 
sajtónál nagyobb erőt fejtenek ki. Nincs n 
közepén csavar s igy a törköly egy darabban 
kivehető, ezáltal nagy munka és időmegtaka­
rítás áll elő. Ajánlom továbbá saját gyárt-

™*ny= szőlözuzőimai
szerű készítéséért felelőséget vállalok. Mind­
ezen előnyök daczára rendkívül olcsó árban 
árusítom ezeket és kérem meggyőződés végett 
a Deák Ferencz-utcza 22. sz. a. nagy­
raktáramat megtekinteni. Mély tisztelettel
Preizler Mór, mülakaíos és gépműhelye.

Á. még raktáron levő mosó áruimat 

u. m. fehér és színes piquátek, angol 
vásznak, hímzett batisfcok, cosmanósi 
kartonok árait leszállítottam és neve­
zett czikkek több B7ÄZV2L menő ma­
radékait féláron árusítom el, aján­
lom továbbá elsőrendű minőségű rira- 
fcurgi, hollandi, oreás és czéraa fonal 
vásznaimat, Schroll-féle chiffonaimat, 
csikós jegyű havasi vásznaimat, női 
és férfi fehér és színes ajouros vászon 
zsebkendőimet, női, férfi és gyermek ha­
risnyáimat és mindennemű rövid árui­
mat, szolid, olcsó szabott árak mellett.

Teljes tisztelettel
Hádudvary

&
Főtér, a nagyiőzsde mellett. 
Vágó A n d o r-féle üzlet.

I

Az öiáh Gyula örökösei 
nek a Soldogkertben 

2 darab Szőlője 1 eS járás 
7 ik szám al&tt 2 hold 627 
□ Öl, ugyancsak l-BŐ járás 
14, tzám alatt l hald 119 
□ öl sí ölök Küiöa bejá­
rati a*, sKafcad kézből eladd. 
Értekezhetni: Darabos - utcza 
12-ik szám alatt czv. Ko­
vács Joseefné házánál.

A Csapókertka,
jó forgalmú helyen 355 □ öl 
szőlő, melyen két szobát, 
konyhát, kamarát, pinczét s 
nagybolthelyiséget magában 
foglaló uj épület áll, f. évi 
október hó 5-én önkéntes 
árverésre fog bocsáttatni.

Közelebbi feltételek a kir. 
törvényszéknél s dr. Dávid- 
házy Imre ügyvédnél (Deák 
Ferencz-utcza 11. szám) te­
kinthetők meg.

MIHALOVITS J. gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratóriuma 
a „Kigyó“-hoz, Debreczenben, Főtér 31-ik szám.

.Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készitro.én.'yelt.

Harmat-créme
arczszépitő 8 bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem 
zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdeséget, 
finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s 
fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörösség, máj­
folt, sömör. szeplő s egy óbb bőrtisztátalanságnál.

1 tégely Harmat-órámé éra 1 korona.
A ereméhez használandó ponder, a

BBHDB Harmat-arezpor,
mely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz, három féle szín­
ben kapható n. m.: fehér, rózta s créme színben. Kitűnő illata, 
teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden 
más készitménynyel. — Jól tapad és igen jól fed.

Prétoadoboe ára 50 fillér. Nagyobb dobosé 
1 és 2 korona.

A Mollitergin i—na
a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr ápoló folyadék, mely 
a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot kői 
csönöz. Fehéríti az arcz- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. 
Nem zsíroz s nem piszkitja a ruhát Hatása bámulatos és rög­
töni I Napégette vagy szélkifhjta kezeket vagy arezbört a leg­
rövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, 
eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg BSollitergin ára 1 korona.

o"3

Dr. Borsos-föle Növényi Hajszesz, ■
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvé­
gek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes, 

í Hatása biztos. Használata egszerü. Nem zsíroz, nem piszkitja a 
( fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést.

1 üveg hajfütesz ára I vagy 2 korona.
■ Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs. ■

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkáb a ke­
nőesnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból 5 ugyanolyan 
kiváló hatású hajkeuőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen 
hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztosi

1 tégely hajkenőcs ára 1 korona.
A Mihaloviís-féle íztelen Csukamájolaj

teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits-féle

/ 1 üveg ára 
korona 60 fill

OhtTn.a-'bor- 
Cünina-vEus-TDor- 
Condurangó-bor.
Pepam-bor.
Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyburok, melyek 

gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű ké­
szitménynyel.

: Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönl gességekoől.
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T»at&gc.bb l^tű'/k-áJ .
===== 4 fcr. 8 ítlitr.

Levélbe ni trtlakosértAvoterte y ok>- *®»R TAlaweinoÄ, ha » ossöteséye» 
i>u»tabdl.Y«gr bekfllé«tUK,

A.pr<i hlr(JeM«ftk eldr« fineteu44Sh,
I

I*eweiezás«
„N. K.“ levele vari.

„Bányász fin“ levele van. 

„Tatár“ levele van.

ájánhi
Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pái 

szóval jelentjük ki, hogy WaUarstein Fülöp 
Fiai czégnól a beiratkozó diákok legjobban és 
legolcsóbban szerelhetik fel magukat fehérnemű- 
ékkel, takarókkal 'stb. azonban ha nők akarnak 
ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szin- 
tón nagyon jól és olcsón vásárolhatnak

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ természetes 
ógvónyes savanyu gyógyvizet üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle do- 
hánytözsdében, Piacz utcza 29., a városházával 
szemben.

Boros Testvérek női divat-áruházába remek 
őszi divatkelmék és téli czikkek óriási válasz­
tékban megérkeztek- Meglepő olcsó árak.

Villamos házi csengők, viilámhá- Telefon 
piték és telefonok készítését tartós szám. 168. 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. áebrecseni első elektro mco 
hanikuíi Koasntn-utcza L szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél másfél évi _ díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztosi tátik. Vidékre soron kívül & 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.

Kristálytiszta, «zagnélküli petróleum, nőm aféle 
galicziai fórrá , legolcsóbban kapható Terei 
utóda e-r égnél Hetvan-utcza 13. szám. 5 literes 
kannákba házhoz is szállítok.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakí­
tását a legjobb kivitelben végzi Békés Lajos 
kalapos-műhelye, Piacz-ntcza 44. az udvarban.

Faayapot szölöcsomagoláshoz és kárpitosok ró- 
szére legolcsóbban Neumann Nándor festék és 
petróleum üzletében kapható. Hatvan -utcza 5.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom dí­
szes összeállítású sirkoszoruimat 50 krtól feljebb. 
Símonffy-n. 3. sz.

1 liter tisztán égő szalonpetrolenm 12 krajezár, 
Fólegyházi János ftiszerkereskedósóben Piacz- és 
Miklóe-utcaa sarok.

Vágott fa kapható kicsi és nagy mennyiségben 
Cmpó-ntcza 87. Varga, bükk, gyertyánfa 90»kr., 
tölgy és cserfa 80 kr. mázsánként. Hazaszállítva 
10 kirai több. Megrendelhető Lnsztig és Bán 
füszeriizletében.

Kitűnő házi koszt kapható okt. 1-töl kezdve, 
olcsó érért. Battyányi-utcza 4. sz. háznál.

Egy kiló mézédes szilváni és oportó szőlő 24 
fillér, 1 kg. Ch&sella 32 fillér. Csapó-utcza 5. sz.

Egy utczai szoba előszobával, bútorozva kiadó. 
József kir. herczeg-utcza 11. szám.

Az Uj földön 18 hold szántóföld tanyával eladó- 
Czim a kiadóban.

A 16. sz. emeleti páholy elutazás miatt (C. bér­
let) 8—10 előadásra kiadó Bővebbet a kiadóban.

Tapéta és szobafestő munkákat ízléses kivitel­
ben, jutányos áron készít 2elinger Ede 
DebrecKenben, Darabot-utó»* 16. ua.

Kereslet«,
Ügyes, képzett varróleányok felvétetnek. Szé- 

ebenyi-uteza 52.

Egy jó családból való fiú tanulónak, teljes ellátás 
mellett felvétetik Bán Kálmán füszerkereskedönél.

Egy franezia bonne, ki szépen beszól francziául 
s minden házi teendőkben segit, 31 frt úti költ­
ség megtérítése mellett alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóban.

Ügyes ujságelárusitó fiuk fölvétetnek a ki- 
adóhivatalban.

Találtatott egy Polgári Takarékpénztári könyv. 
Igazolt tulajdonosa átveheti a kiadóban.

Gyakorlati tapasztalattal bíró irodista kerestetik 
nagykereskedésbe. Czim a kiadóban. * i

Fiatal füszerkereskedÖ-segéd felvétetik. Friedmann j 
Adolfnál, Mester-utcza 44 sz.

Egy bútorozott szoba október 15-óre kerestetik. 
Czim a kiadóban.

ilaiái,
Hatvan-utcza 50. számú ház, kedvező feltételek 

mellett, jutányos áron eladó.

Eladó. Két szép skót collie kutya, magyar, ango1 
brtinni hegyesek. Bethlen-utcza 8.

Sámsoni Budaházy-hertben 500 négyszögöl 
idei terméssel 700 koronáért eladó.

Uj isi is vasali-intizet
(volt Biedermann) Lamprecht 

palota udvarban.
A n é. közönség szives tudomá­

sára hozom, hogy úgy férfi, valamint 
női fékére emü mosást és vasalást a 
legszebben jutányos árban, kifogásta­
lanul készítek, becses pártfogását kérve 
maradtam kész szolgája

Papp A.-né

Árverési hirdetmény.
A „Takarék és Hitelintézet“ r. t. 

zálogházában 1903. év április havá­
ban elzálogosított, illetve Julius hó 
végéig lejárt 6793—8921. sz. arany, 
4635—6249. sz. egyébb ingó és a 3 
hónapnál rövidebb idő alatt lejárt 
11893., 12852, 12854. sz. zálogtár­
gyak közül azok, a melyek ki nem 
váltattak vagy meg nem hosszabbit- 
tattak, 1903. október hó 15-én, dél­
után 2 órakor, a zálogház helyi­
ségében elárvereztetneb.

Az igazgatóság.

petroleum
tisztán égő, szag nélkül

soha nem füstöl
1 liter 12 krajezár.

Deutsch Albert és Fi; 
faszerkereskedésében Hatvan-uteza 9. 9

Két finom, jó hordóm, kétszáz literesek, két 
krajccárjával eladó. Vár-utcza 8

Két hold föld, kötél az Asló-Józsához eladó vagy 
bérbeadó. Értekezhetni Fazekas Istvánnal, Nya- 
goti-utcia 16. sz.

5 lóra való istállóberendezés kocsiséin és istálló- j (jj 
ajtók teljesen uj, olcsón eladók. Teleki-u. 94. sz. 1

Eladó 4 darb fiatal kövér sertés. Rákóczi-utcza 
45. szám.

S25r2SmiS2SH5Te5ES25HE2SHS225

Női ruhák
és

Costumoket
a legújabb modelek után gyorsan 

és pontosan készít

Boirny J. is Társa
ozég, Kossuth-uíeza SL

Gyásxrnhák 6 óra alatt.
kiasasasasasasasasiasEsasaszsasaszsas^

Pnnlfjn házasulandóknak 11
I ajánlhatom legújabb merített és vésett * ^

Í* s " ___ 1 ' r levelek és kártyák das válssz-I6QYZ6SÍ valamÍDt meaniVO téka raktiirainat- Újonnan bt -
jwÍJ J J rendezett nyomdámban ■■■■

Ízléses és divatos munkakiállitásával mérsékelt árakban versenyzők.
Mindennemű ügyvédi és hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket, le­
vélpapírokat és borítékokat, névjegyeket, gyászjelentéseket a legolcsóbb árakban 

aaeraűBe** finom kivitelben készít

>1 i ti. A 1 y Sá III »1 «- 1
papirkereskedése és münyomdája Főtér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemlssr.

}fcb<66«-c 1.503. Nyomatott & város könyvnyomdájában.
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